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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııneu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Baran Gül Kırıkkale F Tipi Kapalı Cezaevi’nde

kalmaktayım. Kınkkale Cezaevi’ne geldiğimizden bu yana birçok keyfi uygulamalarla karşı

karşıya kaldık. 08.04.2025 tarihi sabah saat 08:50’de açık görüşümüz vardı. Ben ve aynı odada

kaldığım arkadaşım Hayrullah Turan ile birlikte görüşe çıktık. Görüş günümüzden 2 hafta önce

cezaevi müdürü 1. Müdür ile görüştüm. “Kaç kişi görüşe gelebiliyor” diye netleştirmek istedim.

Müdür bana “Yetişkin 4 kişi gelebilir ve 7 yaş küçükler için 3 kişi.” Dedi. Biz de ailelerimize

aym şekilde belirttik.08.04.2025’te ailelerimiz görüşe geldiğinde aımem ve kardeşim yetişkin-

7 yaş küçük olarak 2 yeğenimi görüşe aldılar. Sadece abim, babam ve yengemi kapının önünde

bıraktılar, görüşe almayıp sorun çıkarttılar. Ailelerimiz müdür ile görüşmek istemiş, müdür yok

demişler. Aym odada kaldığım Hayrullah Turan arkadaşın da ailesi içinde aynı muamele

sergilendi. Babası ve annesi yetişkin 2 kişi 7 yaş altında iki yeğeni görüş alamna alındı. Yengesi

ve abisi kapımn önünde bırakılıp görüşe girmelerine izin verilmedi. Bu konu ile ilgili
Cumhuriyet Başsavcıhğı’na suç duyurusunda bulunduk. Ailelerimiz Adana’dan ziyaretimize

geliyorlar. Yakın zamanda 24.03.2025 tarihinde 1 yıl ceza aldım. Cezaevinin açtığı
soruşturmadan dolayı “Kürtçe şarkı söylediğim için 1 yıl ceza ve ayriyeten 11 gün hücre cezası

aldım. Arkadaş görüşüne yazdığımız arkadaşlarımızı kabul etmiyorlar. Resim kursu, sohbet

gibi faaliyetlere çıkartılmıyoruz. Yöresel elbiselerimiz verilmiyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
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2) Baran Gül ve Hayrullah Turan isimli yurttaşlann yakınlanmn tamamımn görüşlere
alınmadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa bahsi geçen mahpusların
yakınlanmn tamamımn görüşlere alınmamasının gerekçesi nedir?

3) Bahsi geçen konu ile ilgili Cumhuriyet Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulunulduğu
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili yapılan suç duyurusunun akıbeti
ne durumdadır?

4) Baran Gül ve Hayrullah Turan isimli yurttaşın ailelerinin Adana’da ikamet ettikleri iddiası

doğruysa bahsi geçen mahpusların Adana ilinde bulunan cezaevine nakil edilmemesinin

gerekçesi nedir?

5) Baran Gül isimli yurttaşın Kürtçe şarkı söylediği için 1 yıl ceza ve 11 gün hücre cezası
verildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Kürtçe şarkı söylemek 1 yıl ceza ve
11 gün hücre cezası verilmesini mi gerektirmektedir? Eğer bu iddialar doğruysa hangi
hukuki gerekçe ile Kürtçe şarkı söyleyen mahpusa cezalar verilmiştir?

6) Baran Gül isimli yurttaşın arkadaş görüşüne yazmış olduğu arkadaşlanmn kabul edilmediği
iddiası doğru mudur?

7) Baran Gül isimli yurttaşın resim kursu ve sohbet gibi faaliyetlere çıkartılmadığı iddiası
doğru mudur?

8) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


